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Fiir eine Strecke von 240 km braucht man bei einer Geschwindigkeit von 60 km/h vier Stunden.

Durchschnittsgeschwindigkeit (in km/h) 20 40 60 80 100 120 140

Bendtigte Zeit fiir 240 km (in Stunden) 4

a) Erginze die Tabelle.

b) Zeichne den Graphen der Zuordnung Durchschnittsgeschwindigkeit — benétigte Zeit fiir 240 km in ein Koordinaten-
system.

¢) Wie schnell muss man fahren, um nach 3 Stunden und 45 Minuten am Ziel zu sein?

Antwort:  Man muss km/h fahren, um nach 3 Stunden und 45 Minuten am Ziel zu sein.

Bei einem Telefonanbieter zahlt man als Grundgebiihr 5 € pro Monat. Sabine hat im Mai 95 Minuten telefoniert und
musste 7,85 € zahlen. Wie viel muss ithre Freundin Tanja bei dem gleichen Anbieter zahlen, wenn sie 145 Minuten telefo-

niert hat?

Antwort:  Tanja muss € zahlen.

Bei ,, Wetten, dass...* hatten die 650 ausgewihlten Zuschauer die Wahl zwischen vier Saalwetten.

Wette Anzahl der Stimmen Anteil in %

100 Biirger in Schnappi-Kostiimen 234

30 Personen iiber 90 130
100 Lehrer in Badehose 182
100 eineiige Zwillingspaare 104

a) Ermittle die Anteile in Prozent. Runde auf ganzzahlige Prozentsitze. Trage die Werte in die Tabelle ein.

b) 16 % der 650 Zuschauer fanden die Kinderwetter am besten. Wie viele Zuschauer waren das?

Antwort: Eswaren Zuschauer.
¢) Am Ende der Sendung wird im Saal iiber die beste Wette abgestimmt. Sieger wird die Wette 1. Wette 1 39 %,
Kann das Ergebnis stimmen?
Begriindung: Wette2 | 27%
Wette 3 14 %
Wette 4 17%

Herr Klugstedt muss einige Elektroarbeiten erledigen lassen. Die Firma van de Loo berechnet 25 € Anfahrtkosten und
35,50 € pro angefangene Arbeitsstunde. Bei der Firma Elektro-Star kostet die Arbeitsstunde 33,50 € und die Anfahrt

36,50 €.
Herr Klugstedt rechnet damit, dass die Arbeiten ca. 4 Stunden dauern werden. Welches Angebot ist giinstiger? Begriinde.
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Eine Strecke wird zunéichst um 30 % verlangert und anschlieBend wieder um 30 % gekiirzt. B
Alisa behauptet, dass man am Ende wieder die Léange der urspriinglichen Strecke erhilt.

Hat sie Recht? Begriinde deine Antwort. A

Begriindung:

Frau Seibel méchte einen Kleinkredit in Hohe von 5000 € aufnehmen. Fiir die Laufzeit von cinem Jahr liegen ihr dret
Angebote vor.

Angebot 1:  Zinssatz 9,5 % und 100 € Bearbeitungsgebiihir.

Angebot2:  Zinssatz 10,5 % und 0,50 € je 100 € als Bearbeitungsgebiihr.

Angebot3: 600 € Zinsen

a) Welches der drei Angebote ist glinstiger? Antwort:  Angebot ist am glinstigsten.
b) Welcher Zinssatz wird bei Angebot 3 berechnet? Antwort:  Der Zinssatz betrigt

¢) Herr Seibel behauptet, dass Angebot 2 bei jeder Kredithéhe besser ist als Angebot 1. Hat er Recht? Begriinde.
Beachte, dass nur durch 100 teilbare Kredithéhen betrachtet werden sollen.

Drei verschiedenférmige Vasen @ bis @ werden nacheinander mit der Vasen:
gleichen Menge Wasser (z. B. 500 ml) gefiillt. @ ® ®
Nach jedem Schiitten wird die Hohe des Wasserstands notiert.

Wassermenge (in mi) 0 100 | 200 | 300 | 400 | 500
Wasserstand (in ¢cm) 0 5 10 15 20 25

a) Zuwelcher Vase gehort das Messergebnis? Begriinde.

b) Stelle die Zuordnung Wassermenge -~ Wasserstand in einem Diagramm dar und gib eine Funktionsgleichung an, mit
der man die Héhe des Wasserstands berechnen kann.

¢) Erstelle zu den Diagrammen Vase A Vase B

df?r Vasen A und B jeweils 4 Wasserstand (in mm) 4 Wasserstand (in mm)
eine Wertetabelle und ordne 80 80
den Messergebnissen die 60 60
passe"nde Vasp zu. 40 40
Begriinde deine Wahl.
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In einer Zeitung stand: 20 % aller Nordrhein-Westfalen waren noch nie in Miinchen.

Was bedeutet das? Kreuze alle richtigen Antworten an.

(] Jeder zwanzigste Nordrhein-Westfale war noch nie in Miinchen.

[_] 20 Nordrhein-Westfalen waren noch nie in Miinchen.

(] Von 5 befragten Nordrhein-Westfalen war durchschnittlich einer noch nie in Miinchen.
("] Von 20 befragten Nordrhein-Westfalen war durchschnittlich einer noch nie in Miinchen.
[] Jeder fiinfte Nordrhein-Westfale war noch nie in Miinchen.
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